Тесты. 9 класс. Тема «Подгруппа азота. Подгруппа углерода»
Вариант 1.

А1. Схема электронного строения атома 2е 8е 4е. Его высший гидроксид:

       1. Н2SiO3              2. Н2СO3             3. СO2             4. SiO2   

А2. Элемент с наиболее ярко выраженными неметаллическими свойствами:

       1. азот            2. фосфор           3. мышьяк          4. сурьма
А3. В молекуле NH3 химическая связь:

       1. ионная     2. ковалентная полярная     3. ковалентная неполярная  4. металлическая

А4. Элементом «Э» в схеме превращений NaНЭO3   → ЭО2 → СаЭО3 является:

       1. азот  2. кремний   3. фосфор   4. углерод
А5. Только нитриды расположены в ряду:

1. Nа3N, Ва3N2, Li3N
2. Nа3N, NН3, Li3N

3. NаNО2, Ва(NО2)2, LiNО2
4. NаNО3, Ва(NО3)2, LiNО3
А6. Углерод не взаимодействует с:

       1. оксидом цинка    2. водой   3. раствором серной кислоты   4. алюминием
А7. Качественной реакцией на ион аммония (NН4+) является:

       1. взаимодействие его с ионами водорода Н+
       2. взаимодействие его с гидроксид-ионами ОН -
       3. взаимодействие его с ионами бария Ва2+ 

       4. взаимодействие его с ионами хлора Сl -
А8. Уравнению реакции 2Р   + 3S = Р2S3 соответствует схема превращения:

       1. S+4 → S-2    2. S0 → S-2     3. S+2→ S0             4. S0→ S+2  
А9.  Аллотропным видоизменением углерода не является:

       1. карбин     2. алмаз   3. карбид      4. графит
А10. В состав обычного стекла входят оксиды:
        1.  натрия, свинца, кремния    2.  натрия, хрома, кремния  
        3.  калия, кальция, кремния    4.  натрия, кальция. кремния                        

В1.  Установите соответствие между названием вещества и его формулой:
     Название вещества                                    Формула
1) аммиак                                                      А) NН4Н2РO4   
2) аммофос                                                    Б) (NН4)2SO4 
3) диаммоний фосфат                                  В) (NН4)2РO4 
4) сульфат аммония                                     Г)  NН4НSO4 
                                                                       Д)  NН3 

                                                                       Е)   NН4Cl
Ответ оформите в виде таблицы:

	Название вещества
	1
	2
	3
	4

	Формула
	
	
	
	


В2. Какой объём оксида углерода (IV) (н. у.) должен выделиться при сжигании 500 г угля,     содержащего 8% негорючих примесей?           

Тест. 9 класс. Тема «Подгруппа азота. Подгруппа углерода»
Вариант 2.

А1. Схема электронного строения атома 2е 8е 5е. Его высший гидроксид:

       1. Н3РO4              2. НРO3             3. Р2O5             4. N2O5   

А2. Элемент с наиболее ярко выраженными неметаллическими свойствами:

       1. кремний            2. углерод           3.олово          4. германий

А3. В молекуле СО2  химическая связь:

       1. ионная     2. ковалентная полярная     3. ковалентная неполярная  4. металлическая

А4. Элементом «Э» в схеме превращений Н2   → ЭН3 → (ЭН4) 2SО4 является:

       1. азот  2. кремний   3. фосфор   4. углерод

А5. Только нитриты расположены в ряду:

5. Nа3N, Ва3N2, Li3N

6. Nа3N, NН3, Li3N

7. NаNО2, Ва(NО2)2, LiNО2
8. NаNО3, Ва(NО3)2, LiNО3
А6. Азот не взаимодействует с:

       1. оксидом цинка    2. кислородом   3. водородом   4. алюминием

А7. Качественной реакцией на карбонат - ион (СО32-) является:

       1. взаимодействие его с ионами водорода Н+
       2. взаимодействие его с гидроксид-ионами ОН -
       3. взаимодействие его с ионами бария Ва2+ 

       4. взаимодействие его с ионами хлора Сl -

А8. Уравнению реакции 2Р   + 3S = Р2S3 соответствует схема превращения:

       1. Р+2 → Р-2    2. Р0 → Р-3     3. Р+3→ Р0             4. Р0→ Р+3  
А9.  Аллотропным видоизменением фосфора не является:

       1. белый фосфор     2. синий фосфор   3. красный фосфор      4. чёрный фосфор
А10. В состав суперфосфата входят элементы:
        1.  кальций, фосфор    2.  кальций, азот
        3.  калий, фосфор       4.  фосфор, азот 
В1.  Установите соответствие между названием вещества и его формулой:
     Название вещества                                    Формула

1) малахит                                                     А) СаСO3   

2) мрамор                                                      Б) (NН4)2SO4 
3) карбонат аммония                                   В) (NН4)2СO3 
4) гидрокарбонат кальция                           Г)  Са(НСO3)2 
                                                                       Д)  (СuОН)2СО3 

                                                                       Е)   NН4Cl

Ответ оформите в виде таблицы:

	Название вещества
	1
	2
	3
	4

	Формула
	
	
	
	


В2. Какая масса силиката натрия образуется при сплавлении гидроксида натрия с 50 г оксида кремния (IV), содержащего 10% примесей?           

Тест. 9 класс. Тема «Подгруппа азота. Подгруппа углерода»
Вариант 3.

А1. Схема электронного строения атома 2е 8е 4е. Его высший оксид:

       1. Н2SiO3              2. Н2СO3             3. СO2             4. SiO2   

А2. Элемент с наиболее ярко выраженными металлическими свойствами:

       1. азот            2. фосфор           3. мышьяк          4. сурьма

А3. В ионе аммония NH4+ химическая связь:

       1. ионная     2. ковалентная полярная     3. ковалентная неполярная  4. металлическая

А4. Элементом «Э» в схеме превращений Э2O5   → Н3ЭО4 → Са3(ЭО4)2 является:

       1. азот  2. кремний   3. фосфор   4. углерод

А5. Только нитраты расположены в ряду:

9. Nа3N, Ва3N2, Li3N

10. Nа3N, NН3, Li3N

11. NаNО2, Ва(NО2)2, LiNО2
12. NаNО3, Ва(NО3)2, LiNО3
А6. Концентрированная азотная кислота не взаимодействует с:

       1. цинком    2. золотом   3. медью   4. алюминием

А7. Качественной реакцией на фосфат - ион (РО43-) является:

       1. взаимодействие его с ионами водорода Н+
       2. взаимодействие его с гидроксид-ионами ОН -
       3. взаимодействие его с ионами бария Ва2+ 

       4. взаимодействие его с ионами серебра Аg +
А8. Уравнению реакции Са + 2С = СаС2 соответствует схема превращения:

       1. С+4 → С-2    2. С0 → С-1     3. С+2→ С0             4. С0→ С-2  
А9.  Солеобразующим оксидом является:

       1. NO     2. СО   3. N2O      4. СО2
А10. Фосфор был открыт:
    1.  алхимиком Х. Брандтом                                 2.  французским химиком А. Лавуазье  
    3.  французским химиком Ж. Гей-Люссаком    4.  русским химиком Д. И. Менделеевым
В1.  Установите соответствие между названием иона и его формулой:
     Название иона                                   Формула

1) ион аммония                                       А) СO3 2- 

2) карбонат - ион                                    Б)  SO42- 
3) фосфат - ион                                       В)  РO4 3-
4) нитрат - ион                                        Г)  NН4+ 
                                                                 Д)  NН3 

                                                                 Е)   NО2-
Ответ оформите в виде таблицы:

	Название иона
	1
	2
	3
	4

	Формула
	
	
	
	


В2. Какая масса оксида кремния (IV) должна образоваться при горении 60 г кремния,     содержащего 5% примесей?           

Тест. 9 класс. Тема «Подгруппа азота. Подгруппа углерода»
Вариант 4.

А1. Схема электронного строения атома 2е 4е. Его высший оксид:

       1. Н2SiO3              2. Н2СO3             3. СO2             4. SiO2   

А2. Элемент с наиболее ярко выраженными окислительными свойствами:

       1. азот            2. фосфор           3. мышьяк          4. сурьма

А3. Атомную кристаллическую решётку имеет:

       1.оксид углерода (II)                           2.оксид кремния (IV)

       3.оксид углерода (IV)                         4. оксид фосфора (V)

А4. Элементом «Э» в схеме превращений СаЭO3   → Са(НЭО3)2 → ЭО2 является:

       1. азот  2. кремний   3. фосфор   4. углерод

А5. Только гидрокарбонаты расположены в ряду:

1. NаНСО3, Са(НСО3)2, КНСО3
2. Nа2СО3, Са(НСО3)2 , КНСО3
3. Nа2СО3, СаСО3 , К2СО3
4. NаНСО3, СаСО3 , КНСО3
А6.  Фосфор непосредственно не взаимодействует с:

       1. кальцием    2. кислородом   3. водородом   4. алюминием

А7. Качественной реакцией на нитрат - ион (NО3-) является:

       1. взаимодействие его с ионами водорода Н+
       2. взаимодействие его с гидроксид-ионами ОН -
       3. взаимодействие его с медью в присутствии концентрированной серной кислоты 

       4. взаимодействие его с ионами серебра Аg +

А8. Уравнению реакции 2NO + О2 = 2NO2 соответствует схема превращения:

       1. N+4 → N-2    2. N0 → N+4     3. N+2→ N+4             4. N+2→ N-2  
А9.  Несолеобразующим оксидом является:

       1. NO2     2. СО   3. SiO2      4. СО2
А10. Чистый кремний был получен:
    1.  алхимиком Х. Брандтом                                 2.  французским химиком А. Лавуазье  
    3.  французским химиком Ж. Гей-Люссаком    4.  русским химиком Д. И. Менделеевым
В1.  Установите соответствие между названием вещества и его формулой:
     Название вещества                                  Формула

1) кремнезём                                               А) СаСO3  

2) силицид кальция                                    Б)  СаSO4 
3) известняк                                                В)  SiО2 
4) силикат кальция                                     Г)  Са2Si 
                                                                     Д)  СаSiО3 

                                                                     Е)   Са(NО3)2
Ответ оформите в виде таблицы:

	Название вещества
	1
	2
	3
	4

	Формула
	
	
	
	


В2. При сгорании 187,5 г угля образовалось 336 литров оксида углерода (IV). Вычислите массовую долю углерода в угле.           

Тест. 9 класс. Тема «Подгруппа азота. Подгруппа углерода»
Вариант 5.

А1. Схема электронного строения атома 2е 4е. Его высший гидроксид:

       1. Н2SiO3              2. Н2СO3             3. СO2             4. SiO2   
А2. Элемент с наиболее ярко выраженными востановительными свойствами:

       1. кремний            2. углерод           3.олово          4. германий

А3. Атомную кристаллическую решётку имеет:

       1. алмаз     2. азот     3.  белый фосфор 4. оксид фосфора (V)
А4. Элементом «Э» в схеме превращений ЭН3 → ЭО →ЭО2 → НЭО3 является:

       1. азот  2. кремний   3. фосфор   4. углерод

А5. Только карбонаты расположены в ряду:

1. NаНСО3, Са(НСО3)2, КНСО3
2. Nа2СО3, Са(НСО3)2 , КНСО3
3. Nа2СО3, СаСО3 , К2СО3
4. NаНСО3, СаСО3 , КНСО3
А6. Оксид кремния  не взаимодействует с:

       1. водой    2. оксидом кальция   3. плавиковой кислотой   4. щёлочью

А7. Содержание карбонатов в исследуемом веществе можно определить, используя реактив: 

       1. соляную кислоту
       2.  гидроксид натрия
       3. медь и концентрированную серную кислоту
       4. нитрат серебра
А8. Уравнению реакции 2Р   + 3Са = Са3Р2 соответствует схема превращения:

       1. Р+2 → Р-2    2. Р0 → Р-3     3. Р+3→ Р0             4. Р0→ Р+3  
А9.  В производстве спичек применяют:

       1. белый фосфор     2. оксид фосфора   3. красный фосфор      4. чёрный фосфор

А10. В воздухе содержание азота составляет:
        1.  21%                         2.  78 %
        3.  1 %                         4.  50%
В1.  Установите соответствие между названием вещества и его формулой:
     Название вещества                                    Формула

1) натриевая селитра                                  А) Nа2СO3   

2) фосфат натрия                                        Б) NаNО3 
3) карбонат натрия                                     В) NаНСO3 
4) силикат натрия                                       Г)  NаSiO3 
                                                                     Д) Nа3РO4 
                                                                     Е)   NаCl

Ответ оформите в виде таблицы:

	Название вещества
	1
	2
	3
	4

	Формула
	
	
	
	


В2. Какая масса кремния  образуется при восстановлении углём 40 г оксида кремния (IV), содержащего 10% примесей?           

